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湛江市2004—2005学年度高三年仿真模拟
数 学 试 卷

YCY
本试卷分为第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分.共150分，考试时间120分钟.

第Ⅰ卷（选择题，共60分）

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么              球的表面积公式   
[image: image1.wmf]2
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P(A+B)=P(A)+P(B)                  
如果事件A、B相互独立，那么          其中R表示球的半径

P(A·B)=P(A)·P(B)                   球的体积公式

如果事件A在一次试验中发生的概率是    
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P，那么n次独立重复试验中恰好发生k   其中R表示球的半径

次的概率
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一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，每小题给出的4个选项中，只有1

项是符合题目要求的.）

1．已知集合
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),

1

3

(

2

|

{

},

0

12

11

|

{

2

Z

n

n

x

x

B

x

x

x

A

Î

+

=

=

<

-

-

=

集合

则A∩B等于






（    ）


A．{2}
B．{2，8}
C．{4，10}
D．{2，4，8，10}

2．如果命题p或q为假命题，则


（    ）


A．p、q均为真命题

B．p、q中至少有一个为真命题


C．p、q中至多有一个为真命题
D．p、q均为假命题

3．在100，101，102，…，999这些数中各位数字按严格递增（如“145”）或严格递减（如

  “321”）顺序排列的数的个数是


（    ）


A．120
B．168
C．204
D．216

4．不等式
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（    ）


A．（0，1）
B．（1，+∞）
C．（0，+∞）
D．（－∞，+∞）

5．已知α、β以及α+β均为锐角，
[image: image6.wmf],

cos

cos

,

sin

sin

),

sin(

b

a

b

a

b

a

+

=

+

=

+

=

z

y

x


   那么，x、y、z的大小关系是
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6．过曲线
[image: image11.wmf])
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上任意一点处的切线与两坐标轴构成的三角形的面积是
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D．不确定

7．若
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展开式的第3项为144，则
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（    ）


A．2
B．1
C．
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8．正四面体的内切球和外接球的半径分别为r和R，则r∶R为

（    ）


A．1∶2
B．1∶3
C．1∶4
D．1∶9

9．已知椭圆的中心在原点，离心率
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，且它的一个焦点与抛物线
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   则此椭圆的方程为



（    ）


A．
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10．如果直线
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并于M、N两点，且M、N关于直

线
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对称，则不等式组：
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表示的平面区域的面积是
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A．
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11．
有一条生产流水线，由于改进了设备，预计第一年产量的增长率为150%，以后每年的

增长率是前一年的一半，同时，由于设备不断老化，每年将损失年产量的10%，则年产

量最高的是改进设备后的


（    ）


A．第一年
B．第三年
C．第四年
D．第五年

12．设△ABC的三边a、b、c满足
[image: image29.wmf])
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，则△ABC是
（    ）


A．钝角三角形

B．锐角三角形


C．等腰直角三角形

D．非等腰的直角三角形

第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中的横线上.）

13．一个容量为n的样本，分成若干组，已知某数的频数和频率分别为36和0.25，则n等

于             .
[image: image118.png]


14．设数列
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的前n项和为
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15．如图，已知ABC—A1B1C1是各棱长均为5的正三棱柱，

E、E1分别是AC，A1C1的中点，则平面AB1E1与平面

BEC1的距离为             .
16．函数
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其中P、M为实数集R的两个非空子集，又规定
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给出下列四个判断，

①若
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  ②若
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，其中正确

的判断为                  .
三、解答题（本大题共6小题，共74分，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

17．（本小题满分12分）求函数
[image: image38.wmf])
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的最小正周期和最小值，并写

出该函数在
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上的单调递增区间.
18．（本小题满分12分）如图，已知长方体ABCD—A1B1C1D1中，AB=BC=1，BB1=2，连结

[image: image119.png]


BC1，过点B1作BC1的垂线交CC1于E.
   （1）求证：AC1⊥平面EB1D1；

   （2）求二面角E—B1D1—C1的正切值；

   （3）求三棱锥C1—B1D1E的体积. 

19．（本小题满分12分）已知函数
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单调递增，在[1，

3]单调递减.
   （1）求b、c之间的关系式；

   （2）当
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是单调函数？若存在，求出m的取值范围，若不存在，请说明理由.
20．（本小题满分12分）在2004年雅典奥运会中，中国女排与俄罗斯女排以“五局三胜”

制进行决赛，根据以往战况，中国女排在每一局中赢的概率为
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，已知比赛中，俄罗斯

女排先胜了第一局，求：

   （1）中国女排在这种情况下取胜的概率；

   （2）设比赛局数为
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21．（本小题满分12分）已知函数
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   （1）求数列
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22．（本小题满分14分）已知△OFQ的面积为
[image: image56.wmf].
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   （1）设
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   （2）设以O为中心，F为焦点的双曲线经过点Q（如图），
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   （3）设F1为（2）中所求双曲线的左焦点，若A、B分别为此双曲线渐近线l1、l2上的动
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点，且2|AB|=5|F1F|，求线段AB的中点M的轨迹方程，并说明轨迹是什么曲线.
湛江市2004—2005学年度高三年仿真模拟
数 学 试 卷(参考答案)

1.B  2.D  3.B  4.A  5.A  6.C  7.C  8.B  9.A  10.A  11.D  12.B
13．144    14．2     15．
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18．（1）由三垂线定理，易证
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   （2）取B1D1中点O，连C1O，EO. 易证
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（3）
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19．（1）
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20．（1）中国女排取胜的情况有两种，第一种是中国女排连胜三局，第二种是在第2局到第

4局，中国女排赢了两局，第5局中国女排赢，∴中国女排取胜的概率为
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[image: image82.wmf]2

2

,

2

2

2

)

1

1

(

2

)

(

,

2

,

)

1

2

(

2

4

2

+

=

\

+

=

×

-

+

+

=

\

=

\

-

+

+

=

+

n

n

n

a

a

n

n

a

f

d

d

n

n


   （2）
[image: image83.wmf].

1

1

)

1

(

lim

lim

2

4

2

2

4

a

a

a

a

a

S

n

n

n

n

-

=

-

-

=

¥

®

¥

®


   （3）
[image: image84.wmf].

2

)

1

(

2

)

2

2

(

)

2

2

(

)

(

3

2

2

2

2

2

+

+

+

×

+

=

×

+

=

+

=

×

=

n

n

n

n

n

n

n

n

a

n

a

f

a

b



[image: image85.wmf].

1

4

1

2

1

1

n

n

n

n

b

b

n

n

b

b

>

\

>

×

+

+

=

+

+



[image: image86.wmf]}

{

n

b

\

为递增数列  
[image: image87.wmf]n

b

\

中最小项为
[image: image88.wmf].

6

,

2

2

,

2

)

(

,

2

2

2

6

1

6

5

1

<

\

>

\

=

=

×

=

-

t

t

f

b

t

t


22．（1）
[image: image89.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

×

=

-

×

×

m

FQ

OF

FQ

OF

q

q

p

cos

|

|

|

|

6

2

)

sin(

|

|

|

|

2

1

  
[image: image90.wmf]6

4

6

,

6

4

tan

<

<

\

=

\

m

m

q

 
[image: image91.wmf].

4

tan

1

<

<

\

q


    
[image: image92.wmf].

4

arctan

4

<

<

\

q

p


   （2）设所求的双曲线方程为
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当且仅当c=4时，
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